

आज मदन मोहन मालवीय तकनीकी विश्वविद्यालय के प्रांगण में मानविकी एवं प्रबन्ध विज्ञान विभाग द्वारा एक रक्तदान शिविर का आयोजन गुरु श्री गोरक्षनाथ ब्लड बैंक के सहयोग से किया गया। अवसर था भारत के विज्ञान सम्राट होमीजहांगीर भांभा की पुण्य तिथि। ब्लड बैंक का रक्तदान वाहन अपनी पूरी टीम के साथ विश्वविद्यालय के प्रांगण में पूरे उत्साह के साथ तत्पर था। इस अवसर पर विभागाध्यक्ष मानविकी एवं प्रबन्ध विज्ञान विभाग डा० एस० एन० सिंह ने गोरखनाथ ब्लड बैंक को प्रतीकात्मक चिन्ह भेंट किया और कहा की आजका यह पावन अवसर डा० भाभा के पुण्यतिथि पर रक्तदान के रूप में समर्पित है, उन्होंने बताया की डा० भाभा परमाणु एवं अणु विज्ञान के जनक थे। उन्होंने न केवल भारत वर्ष अपितु पूरे विश्व में परमाणु विज्ञान का परचम लहराया। यह भारत वर्ष के लिए एक महान गौरव का विषय है। ऐसे महान व्यक्ति ने इस राष्ट्र की धरती पर अवतार लिया। ब्लड बैंक प्रभारी डा० अवधेश अग्रवाल ने डा० भांभा के प्रति अपने श्रद्धा शुभन अर्पित करते हुए उन्हें श्रधांजली अर्पित की। ब्लड बैंक टीम का नेतृत्व कर रहे डा० सचिन ने रक्तदान के विषय में रक्तदाताओं को कई महत्वपूर्ण जानकारियां दीं। रक्तदान - महादान अथवा जीवनदान एक सुक्ति केवल बोलने अथवा सुनने के लिए नहीं है अपितु आत्मसात् करने की आवश्यकता है। रक्तदाता की तुलना महर्षि दधिची के त्याग और बलिदान से कहीं अधिक मान्य है। महर्षि दधिची ने अपने अस्थियों दान करके अपने प्राणों को त्याग दिया था, जबकि रक्त दाता अपने शारीर का मूल्यवान रक्त को बारम्बार दान करके कई प्राणों की रक्षा करता है। वरिष्ठ टेक्निशियन श्री राजीव तिवारी ने बताया की रक्तदान के अनेक लाभ हैं जैसे:- वजन पर नियंत्रण, रक्तचाप का नियंत्रण, हृदयाघात से बचाव, मोटापा तथा मश्लिष्क रोग जैसे गंभीर बिमारियों से बचाव। एक रक्तदाता द्वारा दिया रक्त चार प्राणियों की रक्षा करता है। ब्लड बैंक परिचारिका श्रीमती शोभा राय ने आगे रक्तदाताओं से अपिल की कि हर तीन माह बाद आप रक्तदान करें तथा अपने कर्तव्यों का निर्वहन करें।

इस शिविर में भारी संख्या में रक्तदाताओं ने रक्तदान किया। विश्वविद्यालय के छात्र शिक्षक तथा कर्मचारियों ने इसमें बढ - चढ कर हिस्सा लिया। रक्तदान वाहन के आडियो एवं विडीयो के कारण आस - पास के ग्रामीण क्षेत्रों के लोग भी वहां पर उपस्थित हुए तथा कुछ ने रक्तदान में हिस्सा लिया। कुल लगभग 17 रक्तदाताओं ने रक्तदान किया। अंत में ब्लड बैंक प्रभारी डा० अवधेश अग्रवाल ने सभी रक्तदाताओं तथा उपस्थित समूह एवं विशेष रूप स विभागाध्यक्ष मानविकी एवं प्रबन्ध विज्ञान विभाग डा० एस० एन० सिंह के प्रति आभार व्यक्त किया।